



521.838

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK! NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
X. EVFOLYAM, 116. SZÁM
ÁRA: 50 FILLER
KEDD, 1952. MAJUS 20.

MAI SZÁMBÓL

Megismertetjük pártcsoportjainkkal a legjobbak tapasztalatait (2. old.) — Zó'nainé békeküldött lett (3. old.) — Így irtuk az amerikai szövőlepkét (3. o.d.) — Vátozások a vasúti menetrendben (4. old.) — Jó játékkal a D. Honvéd nyerte a helyi rangadót — a Lokomotív idehaza kikapott (4. old.)

Idejében vetettünk — arassunk idejében és gazdagon

A jó gazda nem kapkod a fejéhez, amikor már a nyakán van csóstitól sürgői a munka, hanem előre számbaveszi tennivalóit, idejében tervezi. A mi államunk jó gazdaként készíti el előre népgazdaságunk békés terveit és ezen belül kijelöli a mezőgazdasági tennivalókat is. Ilyen idejében való gondoskodás a most megjelent minisztertanácsi határozat, amely az 1952. évi aratás, behordás, cséplés, másodvetés, valamint a tarlóhántás végrehajtásáról intézkedik. A határozat fegyelmzett, gondos betartása nemcsak azt jelenti, hogy a törvénynek teszünk eleget, többet is jelent ennél. Hiszen a mi törvényeink értelműk vannak: és ez a határozat az arról szól, hogy több legyen a termés, több legyen a jövedelem, hogy a beadás teljesítése és a saját szükséglet után jusson és maradjon még a szabadpiacra is.

A minisztertanács határozata a növénytermelés legnagyobb munkáinak időpontjairól rendelkezik. Minden terményfélése aratásának időpontját úgy határozza meg, hogy a legkisebb legyen, vagy egyáltalán ne legyen szemvesztés. Magunknak, népünknek, nem pedig a hőreszögöknek remélünk Nyilvánvaló tehát, hogy minden becsületes és okos gazda betartja a rendelkezés előírásait. A kulákokkal, a szabotálókkal szemben legyünk éberek és kemények, nehogy módjuk legyen keresztülhúzni államunk okos számvetését.

Június 10-ig készen kell lenniük a cséplőgépek területi beosztásával, menetirányának tervezésével is. Sok fölösleges idő oda járkalástól kímélt az megépíntek. Nem kell messzire mennünk példákért. Debrecenben még tavaly is illetékesek és illetéketlenek nyakra-főre irányították egyik helyről a másikra gépeinket. Ez idővesztést, elvesztést okozott. Ha okos és gondosan tervezzük, elejét vehetjük ezen a téren is a tavalyi, tavalyelőtti hibáknak.

Az őszi takarmánykeverékek után — így intézkedik a határozat — ahol ez még nem történt meg, május 31-ig el kell vetni a másodikveteményeket. Akik már tavaly hallgattak a Párt szabára és másodveteményeket termeltek, azok saját maguk nagyobb jövedelmén tanulták meg, hogy milyen jó volt ezuttal is Rákosi elvtárs tanácsát megfogadni. Hisz a másodvetemények után még beadási kötelezettség sines, ami így terem, az tiszta nyereség. Aki a másodvetést elhanyagolja, saját pénzt dobálja ki az ablakon, saját jószága elől vonja el a kukoricát, kölest, szalast, és vízenyos takarmányokat, csalánmádot, silónövényeket, tarlórepat és a többi.

Jó májusi esők öntözik földjeinket, minden cseppjük aranyat ér. Ezt mondjuk a májusi esőkről. De csak úgy ér aranyat, ha nem hagyjuk a csapadékot könnyelműen levegőbe illanni és azt sem engedjük, hogy dudvák, gómszőnyegyek szívják el a nedvességet értékes növényeink elől. Emberi munkával, jó növényápolással, minél többszöri gondoskapással őrizzük meg a talaj

nedvességét, biztosítjuk a növények fejlődéséhez szükséges jó talajszerkezetet. A növényápolás ideje van most tehát. Nézzünk szét földjeinken s szerze a mezőgazdaságunkban a legjobbak tapasztalatait. Nemcsak idejében, hanem munkájában is van most a növényápolásnak. Megyénk országosan első lett a tavaszi vetési versenyben. Hiába lett volna az idejében végzett tavaszi vetés, ha most elhanyagolnánk növényeink ápolását. S a végső cél, a jó aratás, a jó betakarítás, az ország nagyobb darab, jótű kenyere. Nem előrelátás hát, ha már most, a növényápolás idejében (de semmiesetre sem a növényápolás elhanyagolása árán) gondoskodunk az aratás, cséplési munkák jó elvégzéséről.

Már most készüljünk fel. Gondoljuk meg: a tavaszi munkákban elsőkké lettünk, de a beadásban most 14. helyen állunk. A 14. hely nem nekünk való, nem szoktunk hozzá és nem is akarunk hozzászokni. Ha most jól végezzük a növényápolási munkákat és úgy, ahogy a határozat előírja, június 10-ig földre, igára, gépre, emberre elkészítjük terveinket, akkor a beadásban is elsőkké leszünk. Gondoljuk meg azt is, hogy a gabonafélékre a Párt és kormány december 1-i határozata a szabadforgalmat, június végéig határozta meg. A szabadpiac azutáni kedvezményeit újra meg kell érdemelnünk, előfeltételeit újra meg kell teremtenünk. Legyen intő példa itt Püspökladány tavalyi esete, amelyet szegényszemre kizártak a szabadpiacból. De legyen még jobb példa a tavalyi beadásban és az idejében elért jó eredményünk.

Ne legyen olyan ember meggypénkben, aki a legnagyobb dologjében lustán távolmarad a munkától. Nagy tartalékaink vannak még. Vonjuk be az új kenyérről folytatott harc soraiba ezeket a tartalékokat. Az asszonyok dolgozzanak együtt férjikkel. A termelőszövetkezetek, állami gazdaságok pedig gondoskodjanak napközi otthonokról, vagy idejében bőségesen, hogy az asszonyok lényeg résztvevésének a munkákban. A jó szervezés az állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben, szintén hatalmas tartalékunk, mert jó szervezéssel érjük el, hogy nem fölös jövedelménél telik az idő, hanem termelő, termésbőzamat növelő munkával. A tagokkal együtt a brigádvezetők is most vizsgálják: ki ér el nagyobb termést? Kinek volt hetvenkedés és kinek volt tényleges szándék a fogadalmak sorozata — most válik el majd. És a közös termelés előnyei is most látszanak majd fényesen. Az egyénileg dolgozó parasztlak kövessék a szövetkezetek példáját, álljanak össze idejében kalákában történő eséplésre.

A hírtelen beállott nyár és a mostani esők mutatják: gyorsan, szinte rohammal kell győzünk a jövő évi kenyérért folyó harcban. A békehare része ez. Megyénkben most mindenütt békegyűlések folynak. Jó növényápolás, majd aratás, beadás, másodvetés, tarlóhántás: ez legyen a közölgő megyei bekeletalkozó jó harci programja.

A nagylétai gépállomás elhódította Nyíradonytól a megyei versenyzászlót

A múlt héten a püspökladányi gépállomás óvat emelt a nyíradonyi gépállomás első helyezésé ellen. Az óvásra rövidesen válasz érkezett szerkesztőségünkbe. Gönczi József politika helyettes és Bartus Géza igazgató levelükben elismerik, hogy a nyíradonyi gépállomás tavaszi terve valóban laza, de hangsúlyozzák, hogy a gépállomás jó munkája nem a tavaszi, hanem a nyári és őszi terv végrehajtásánál fog eldőlni. Megállapítják, hogy a nyíradonyi gépállomáson is megindult a Loy-mozgalom és vannak szép eredmények.

A megyei versenyzászlót a gépállomások versenyeinek kiértékelésénél tekintette vette, hogy a nyíradonyi tervét mintegy 180 százalékra teljesítette. Azonban az egy traktorra eső teljesítmény csupán 63 normálhold és ezért a gépállomások közötti ver-

senyben a nagylétainak ítéte a versenyzászlót. A nagylétai gépállomás tavaszi tervét 135,8 százalékra végezte. Üzemanyag fogyasztása 99 százalékos. A gépállomás élen jár a cséplőgépek javításában is és vállalta, hogy határidőre befejezi. Második helyezést a tételeni 133, harmadik a tiszacsépei gépállomás 101,7 százalékos tervteljesítéssel.

Leggyengébb eredményt a tavaszi idejében a berettyóújfalui gépállomás érte el, ahol hiányos szervezés miatt a szerződés közt is elhanyagolták, a gépeket így nem használták ki kellően. Tervelőirányzata 3213 normálhold volt. Ezzel szemben a teljesítés csupán 651 normálhold, amely 21 százalékos teljesítménynek felel meg. Gyenge az eredménye a hosszúpályi gépállomásnak (38 százalékos és a haj-

dúnási gépállomásnak is 45 százalékos teljesítmény miatt). A gépállomás jó eredményét a brigádok jó munkájának köszönheti. Így érhető, hogy a megye legjobb brigádja is a nagylétai „Fáncsics”, amelyek egy gépre eső állagteljesítménye 141 normálhold. Ebből az utolsó 10 napra 27,8 normálhold esett.

A leggyengébb teljesítményt a hosszúpályi „Vörös Csillag” brigád érte el, 19 százalékos eredménnyel. Viszont üzemanyagfogyasztása 111 százalékos volt. A három legjobb eredményt elért traktoros: Jakab Lajos (Nádudvar) 219, Bíró István (Palgár) 215 és Kovács József (Debrecen) 189 százalékos teljesítéssel. Kövesse példájukat: Márkus János, a hajdúböszörményi gépállomás traktorosa, ki tavaszi tervének mindössze 3 százalékat teljesítette.

A VAS- ÉS SZINESFÉMGYÜJTÉS HIREI

Debrecen

A debreceni úttörő pajtások nagy telkesedéssel gyűjtik a hulladékot, amit az eddig elért eredmények is bizonyítanak. Nagy lendülettel adott az úttörő pajtásoknak az iskolák közötti verseny. Eddig a Szabadság-telepi úttörők csapata halad az élen. Második helyezést a csapókereti iskola, a Fazekas általános iskola úttörő pajtásai is sok hulladékot szállítottak a Lim. Lom boltba.

A MAV műhelytelepi, Eötvös-utcai, Dimitrov-utcai, Rákosi-telepi, nyulasi, Mester-utcai iskolák csapatainak s a Szent Anna-utcai leány gyakorlati iskoláknak eddig elért eredménye igen gyenge. Igyekezzenek, hogy a lemaradást a fémggyűjtés ideje alatt behozzák.

Solymos József városi úttörő titkár.

Hajdúböszörmény

A hajdúböszörményi úttörő pajtások vasból 110 mázsát, fémből 440 kilót, papírhulladékból 173 kilót, rongyból 680 kilót, egyéb hulladékból 627 kilót gyűjtöttek össze.

Harangi János városi úttörő titkár.

Berettyóújfalú

A járás úttörői eddig 160 mázsát gyűjtöttek. Dícsért utcai a Berettyóújfalui II. sz. iskola és Nagyrábé általános iskola úttörő pajtásai, akik az eddig elért eredményeik után még egy fél traktorhoz szükséges hulladékot gyűjtöttek össze. Felkeresik azokat a külterületeket, amelyeket napi munkájuk elvégzése után bejárni eddig nem áll módjukban.

Máji Antal úttörő járási titkár.

Püspökladány

Az általános leány iskola pajtásai eddig 5 darab kerékpár, 100 darab literes üveg, 2 darab kerékpár gumit, 10 darab ajtókilincsnek való hulladékmennyiséget gyűjtöttek. Először mindannyian összeszedték otthonról a hulladékot és azután mentek más helyre gyűjteni.

D. Szabó Erzsébet általános leányiskola pajtása.

Hajdúnánás

A hajdúnánási fiúiskola növendékei versenyre hívják a megye összes általános iskoláját, hogy az eddig gyűjtött hulladékjelen kívül még egy traktorhoz való hulladék mennyiséget gyűjtésén vállalják. Az eddigi gyűjtésben szép eredményt ért el Zámbo Gyula V. c. osztályos 939 kiló hulladékgyűjtéssel. Az iskola összes gyűjtése 110 mázsát 54 kiló vas, 179 kiló egyéb fémet. Fülöp Gyula tudósítónk.

Hajdú-Bihar dolgozó parasztságának hősie küzdelme a fagy ellen

Még jól emlékszünk arra, hogyan tört rá februárban a tárnáiban dolgozó hős a-bertlepi bányászokra a kavargó vihárom. Percenként 2400—2600 liternyi zuhogott, — ilyen befőrésre még a legöregebb bányászok sem emlékeztek. A bányászok felvették a veszedelmes elemmel szemben a harcot. Loy elvtárs kiadta a jelszót: „Tovább termelünk elvtársak!” És a bányászok így határoztak: „Tűzön-vízen át, de megtartjuk Rákosi elvtársnak adott szavunkat!” Hős bányászaink példáját követte vasárnap éjjel Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága is.

A Meteorológiai Intézet jelentése nyomán a Néplap felhívta a parasztságot figyelmeztetve, hogy védekezzenek a fagy ellen, mert erős talajmenti fagy várható hétfőn hajnalban. A veszély be is következett, de parasztságunk felkészülve várta.

A derecskei Rákóczi tugsága már vasárnap reggel megkezdte a szalmahordást a gyapotföldre. Példáját követték az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztlak is. Elen

jártak Pozsgai József és Marcin József, akik kupacokba rakták a szalmát és vízzel leöntötték. Kivitték a nagy bundát is és kint figyelték, hogyan tisztul az égből, amely a fokozott lehűlést jelezte. És ahogy a lehűlés fokozódott, mindenfélő sűrű füstgomolyagok telepedtek a derecskei határra, hogy megvédjék a gyenge növényeket és a gyümölcsöt, szőlőt a fagyveszélytől.

Aldozatos munkával, fáradságot nem ismerve küzdöttek a nagylétaiak is. A múlt évinél mindenből magasabb termést vállaltak. Veszélyben volt a fehér arany, amit idejében elvetettek, gondosan megkapáltak, sok helyen már meg is egyelték. A dolgozó parasztlak azt mondták: „Megtartjuk ígéretünket: tűzön-vízen át!” Egész nap hordták a szalmát, féltve őrizték a növényt, a gyümölcsöt. Bundik Vince elvtárs, járási tanácselnök sorra járta a községeket. Mozgósította a leány tanács is minden dolgozóját, vasárnap többször dobolással hívta fel a dolgozókat figyelmét a közeledő veszélyre. Este sor-

ra járták a házakat, éjjel költögetéck volna az átvókat, — ha ugyan tudott volna valaki a tudni, mikor az egész évi termésről volt szó.

Mindenki a határba sietett. Egész éjjel pislákoáltak a tüzek, gomolygott a füst s a hősi küzdelem eredménye nem is maradt el. Parasztlagunk megtartotta ígéretét. A Gyapottermelési Vállalat is megtett már előre minden óvatintézkedést. Vasárnap délelőtt kiment a megye minden részébe 14 ellenőr, szakfelügyelők és vezetők s a helyszínen adtak a fagy elleni védekezéshez segítséget. Egész éjjel telefonszolgálatot tartottak a vállalatnál. Motoros állott készenlétben, hogy ha valahonnan segítség kértnek — a leggyorsabban megadják.

A debreceni tangazdaságban is hősie harcot folytattak a fagy ellen. Erdi Károly, Ungvári János, Szabó József kertészeti dolgozók vették ki legjobban a részüket a munkából, hogy megvédjék a szépek ígérkező termést a késő fagytól s megóvják eddigi munkájuk eredményét.

Eltemették Philip Müller német szabadságharcost

Ötezer gyászoló jelent meg szombati délelőtt a müncheni temetőben, hogy megadja a végisztelességet a Lehr-rendőrci által meggyilkolt Philip Müller német hazafinak. A gyászolók Nyugat-Németország minden részéből, a Német Demokratikus Köztársaságból és Franciaországból érkeztek.

Max Reimann, a Német Kommunista Párt elnöke emlékbeszédében kihangsúlyozta: Philip Müller a német ifjúság hőse nemhiába halt meg. Az ifjúság újult erővel folytatja harcait a békéért, a német egységért és a boldog jövőért. Az essent gyilkosok és felbujtók nem kerülhetik el az igazságos büntetést.

A gyászünnepek után a gyászolók a meggyilkolt hazafi koporsóját az altübingi temetőbe kísérték. A gyászolók méltóság teljes magatartása meghiusította a rendőrséget az a szándékát, hogy összeütközéseket provokáljon.

A magyarországi református egyház zsinati tanácsa és Péter János református püspök tiltakozó táviratai

Az angol kormány — mint ismeretes — megakadályozta Péter János református püspök, a magyarországi református egyház zsinati elnökének, a Béke Világtanács tagjának részvételét az angol béke tanács országos kongresszusán. Ezzel kapcsolatban a magyarországi református egyház zsinati tanácsa és Péter János református püspök tiltakozó táviratokat intézett az Országos Béketanácshoz, a Béke Világtanácsnak és az Angol Béketanácsnak és a brit kormány miniszterelnökéhez.

Az önkényes és erőszakos eljárás csak megerősít bennünket abban, hogy a meggyőződésünkben, hogy a béke megvédéséért folytatott harc meg fogja hozni a végleges eredményt a világ békeszerető százmillióinak javára.

Péter János püspök az angol országos béketanácsnak intézett táviratában hangsúlyozza: Felszólalásom helyett ebben a táviratban küldöm a magyar református egyház és a magyar Országos Béketanács üdvözlését a béke brit híveinek.

AMERIKAI „CIVILIZÁCIÓ” KOREÁBAN



Szerdán és csütörtökön éjjel újabb talajmenti fagy várható

A Meteorológiai Intézet jelentése szerint szerdán és csütörtökön éjjel újabb erős talajmenti fagy várható. Gondoskodjanak a helyi tanácsok mindenütt az előkészületekéről, hordassanak a gyapottáblák, gyümölcsösök, szőlők köré nedves számat, dudrát és füstöléssel akadályozzák meg a fagykárt.

Május 28-31 között lesz a Tudományos Akadémia idei nagygyűlése

A Magyar Tudományos Akadémia május 28-31. között tartja ideai nagygyűlését. A nagygyűlés az egyes tudományos osztályok nyílt és zárt üléseiből, majd az akadémia évi közgyűléséből áll.

Fiúk, lányok, gyerekek szakmát tanulni

Az ország különböző területein működő építőipari vállalatok hívnak Beemeltek szakmát tanulni. Jelentkezettek ács, kőműves, vasbetonszerelő, betonozó szakmára mind a többi. Vegyék ki részleteket új szocialista hazánk építéséből.

A Debreceni Erőmű dolgozóinak versenylehívása az egyéni takarékosági versenyre

A Debreceni Erőmű Vállalat dolgozóit átérve a minisztertanács takarékoságról szóló határozatának nagy jelentőségét, az egyéni pénzmegtakarításoknak takarékbetétben való elhelyezése és takarékbetét eladásai terén versenyre hívja Debrecen összes üzemi vállalatát, valamennyi munkahely dolgozóit.

Amerikai kémeket tartóztattak le a Német Demokratikus Köztársaságban

A Német Demokratikus Köztársaság államvédelmi szervei ez év áprilisában letartóztatták az amerikai zsoldban álló „nemzeti munkaszökevény” kém- és kártevő szervezet négy tagját.

A vasárnapi köztársasági tanács választások Franciaországban

A francia megyék felerészében vasárnap zajlott le a köztársasági tanács szenátorainak megválasztása. A választásokon a gaullista párt arányszáma 21,6 százalékról 15,6 százalékra esett. A gaullista párt hét mandátumot veszített, a jobboldali szocialisták pedig egyet.

Joost volt náci vezérőrnagy háborús főhős Nyugat-Berlinben

Joost volt vezérőrnagy, a Gestapo volt vezetője — akit háborús főhősként elítéltek — szombaton Nyugat-Berlinben „viszontláti ünnepet” rendezett. Az amerikaiak által szabalonbozóított háborús bűnös elegáns Limousin-ján hajtatót végig a Honnollen Strassen.

A római érseki helynök heavatkozik az olaszországi választásokba

Clemente Micara, Róma érseki helynök szombaton „figyelmeztette” az olasz főváros katolikus lakosságát, hogy a május 25-i községi választásokon „krisztusi becsülettel, az egyház megfontoltságával és emelkedett szellemben” kell szavazni.

Vasárnap huzzák a 100.000 forintos főnyereményt

1950 szeptemberében államunk megkezdte az államkölcsönök nyereményekkel tetézett tervszerű visszafizetését. Azóta már öt sorsolás zajlott le és az öt sorsoláson 388.792 darab kötvényt nyereményrel, 443.000 darab kötvényt pedig törlesztéssel húztak ki.

Jorge Amado hazatért Braziliába

Visszatért Braziliába Jorge Amado, a neves brazil író, a Nemzetközi Szálím Békédíj kitüntetettje, aki a braziliai hatóságok üldözése miatt négy esztendőit töltött idegenben.

PÁRT ÉS PÁRTÉPÍTÉS

Megismertetjük pártcsoportjainkkal a legjobbak tapasztalatait

A debreceni Járási Pártbizottság területén lévő pártcsoportok többsége végrehajtotta a Politikai Bizottság határozatát a pártcsoportok átszervezéséről és a pártbizalmiak újjáválasztásáról. A pártcsoportok tagjai csoportjuk élére a termelésben és a társadalmi munkában kiváló eredményeket elért kommunisztákat választottak.

A tanulás fokozza a termelést

Az oktatásban való részvétel, az elmélet és gyakorlat egységének jó példáját adja a hajdúnánási Tánácsos Iszcs Beloiamiszbrigád, melynek tagjai növénytermesztéssel és kertészettel foglalkoznak. Ebben a brigádban a pártcsoportvezető Papp István elvtárs, aki a pártcsoport tagjaival rendszeresen foglalkozik ellenőrző munkájukat. A kéthetenként megtartott pártcsoport-értekezleten értékeli a brigád tagjainak a termelésben elért eredményeit, megdicsérik az élenjárókat és megbírálják a lemaradókat. Ez a brigád 150 százalékos teljesítménnyel dolgozik, melyben a jó példát Papp elvtárs mutatja 180 százalékos eredményével. Ez a brigád már a cukorrépa egyelést is befejezte.

ertekezleteket, amelyeken döntően az oktatás és a termelés kérdéseivel foglalkoznak. Ennek eredménye lett az, hogy a brigádban lévő párttagok és pártönkivültek — kettő kivételével — rendszeresen résztvesznek a politikai iskolák foglalkozásaiban. A termelőmunkában is a pártcsoportok tagjai járnak élen. Még a pártcsoportok átszervezése előtt a brigád teljesítménye 115 százalék volt, addig — Dózsa elvtárs és a pártcsoport tagjai jó felvilágosító és szervező munkájuk következtében — ezt felemelték 135 százalékra.

meg ezekkel az eredményekkel és további példamutatásokkal, jó felvilágosító munkával harcolnak azért, hogy a község ne csak teljesítse, hanem túl is teljesítse beadási kötelezettségét.

A pártcsoportok legfőbb feladata: neveljék a párttagokat

A pártcsoportok legfőbb feladata: neveljék a párttagokat, vonják be őket az oktatás megfélelő formájába, helyes felvilágosító munkával harcoljanak a termelési, begyűjtési tervek teljesítéséért és túlteljesítéséért. Ennek egyik fontos feltétele, hogy maguk a pártcsoportok tagjai, a kommuniszták példamutatóan teljesítsék saját terveiket, eleget tegyenek állampolgári kötelezettségüknek, minden téren járjanak élen és személyes példamutató munkájukkal vonják maguk után a becsületlen pártönkivül dolgozók széles tömegeit.

ZOL

Az idő már két óra első műszak utolsó felét, de a munka még pen olyan élénken reggel. A vállás már üzemben. Kis csoportok dolgozóit... és munkához kezdés. 2 órakor az első adta helyét a második. A Textilgyárban, műszak, hazafelé, indulnak a dolgozók, azonban a kultúrhatárokat, ahol már vélecszakai műszakok megbízottsági küldött. Kezre gyűltek össze dolgozói. Ott ültiripi Józsefné a június 1-i megyei tiszteltetere 130 száz keljelményi váll már 14 százaléko P és s Lajosné ser el ezt a jelenős ért, nál is inkább, mert százalékos termelés ő is 9 százalékkal.

A vilá

Dr Kovács István Vasárnap délelőtt, keiroda rendezésében, István elvtárs, a Demgások Nemzetközi Szikárhelyettese előad Koreában jött Jo, jelentéséről, Dr Ladán Magyar Jogász Szöveti csoportjának titkár Tibor elvtársak üdvö lenlevőket, majd Kö megkezdte előadását, bizottság kiküldetésé ményeit, majd így f.

Az amerikaiak tömeg

Közméret az a herés, amelyel a y ménye tudomásul ves megállapításait az am tok koreai gartelleit a baktériumfegyver náj bevetésének rész. A bizottság közvet szemtanúk valómá négy tömeggyilkó ményeit állapító. A legnagyobb méretű kosságot Szincson k vették el az amerikai legyilkolt polgári szer tak össze, köztük 162.

Szincsonban egyetl

több mint 900 emb tak meg, köztük 30 ket, terhes ass Ezeket az amerikai rison nevű parancsn sára árokba tasztottá tették, majd benzí le és fejtgyűjtők. A el, azokat éve temet. Több koreai asszom vezettek keresztül, i jukat, s más embé közzük kintozták. gükért küzdő. A nemzetközi je lagjai azonban azt is ez a bátor nép tov zik: a földalattj folyik a tanítás, az emberek színház mennek.

...baktériumbá

A bizottság 169 vizsgált meg, amely kétséget kizáróan me hogy az amerikai fertőzött legyeket, bohákat, moszkító rovarokat dob

ZOLNAINÉ BEKEKÜLDÖTT LETT...

Az idő már két óra felé járt, az első műszak utolsó percei peregtek, de a munka még mindig éppen olyan élénken folyt, mint reggel. A váltás már bent volt az üzemben. Kis csoportokban beszélgettek... és várták, hogy munkához kezdhessenek. Pontosan 2 órakor az első műszak átadta helyét a másodiknak.

A Textilgyárban, ha véget ért a műszak, hazafelé, vagy vásárhoz indulnak a dolgozók. Pénteken azonban a kultúr-helyiségbe igyekeztek, ahol már várták rájuk az esti műszaki munkásai. Békébizottsági küldöttválasztó értekezletre gyűltek össze a két műszak dolgozó. Ott ült a sorokban Ilirípi József elvtársnő, aki a június 1-i megyei béketalálkozó ülésteltére 130 százalékos munkateljesítményt vállalt és ezidőtől már 144 százalékot teljesített. Pécs Lajosné sem mulasztotta el ezt a jelentős értekezletet, annál is inkább, mert a vállalt 110 százalékos termelési eredményét ő is 9 százalékkal túlszárnyalta.

Részvett a békebizottság ülésén a fonyói Gyula sztahanovista ifjúmunkás is, aki úgy harcol a béke megszilárdításáért, hogy jobban dolgozik, mint bármikor. Százalvatosan százalékos termelési eredményét az üzemi békeküldöttválasztó gyűlésre 216 százalékra fokozta.

A béke órei, a munka harcossai nagy figyelemmel hallgatták Borkor Imre elvtárs, békebizottsági titkár beszámolóját, melyben foglalkozott a megyei béketalálkozó jelentőségével. Ismertette az Országos Béketanács határozatait, majd beszélt a nemzetközi helyzetről. Arról, hogy az imperializmus országában élő dolgozók követelesei korbácsolásból és sortűzzel felelnek a lökések.

A beszámoló után a textilgyári dolgozók megválasztották küldöttüket a megyei béketalálkozóra. Mindenki figyelt: vajon kit ér az a nagy megtiszteltetés, aki a Textilgyár összes dolgozójának kifejezésre juttatja békeakarát.

Zolnai Istvánról választották meg békeküldöttnek, aki harcosszavakkal, hanem tettekkel is bebizonyítja. Fűzős-erelő és ebben a nehéz munkában teljesítménye állandóan túlhaladja a 130 százalékot. Ezért választották Zolnainét, aki felszólalásában a többi között ezeket mondta:

— Nagy megtiszteltetésnek veszem a bizalmat. A béketalálkozón is kifejezem békeakaratomkat: nem akarjuk eddig felépített munkánkat romokban látni. A háború kitérésétől hősies, kitartó munkával meg lehet akadályozni.

Zolnainé harcol 13 éves kislányként és négy éves kislányáért is. Azt akarja, hogy ők boldogságban és békében nevelkedjenek, azt akarja, hogy gyermekei szabad, tanul, alkotó embereké váljanak.

Ezért dolgozik, ezért harcol ma ezer és ezer Zolnainé.

Pálca Ferenc.

Az Alföldi Nyomdából jelentik

A kezdeti elmaradást nehezen hozták be az Alföldi Nyomda dolgozói. 11.710 forint értékű vállalásból péntek délig még csak 4898 forint értékű teljesítettek. Ez azonban nem jelenti azt, hogy néhány kiemelkedő eredmény nem akad nálunk. Barai János a vállalt 125 százalé-

kot már 157 százalékra, Végvári Sándorné pedig 100-ról 124 százalékra növelte teljesítményét. A brigádok élén az MSZT brigád jár 132 százalékkal, de csak egy százalékkal maradt el mögötte a Ságyári Andre-brigád. Ez a vállalt 125 százalékos teljesítéssel szemben nem akad nálunk. Barai János a vállalt 125 százalé-

Molnár Ferencné.

Igy irtsuk az amerikai szövőlepkét

E héten várható az amerikai szövőlepké első, tömegesebb fellépése. Alföldi István debreceni levelezőnk és mások érdeklődnek, hogyan irtóhatjuk a legkönyebb a szövőlepké hernyóit. Tömeges elszaporodásakor vasárnapi számunkban ismertettük a módját.

Monostorpályiban a múlt évben 3 százalékos „Hungária Matadorral” eredményesen irtották. Nagy József párttitkár elvtárs ajánlja ezt a módszert.

Most azonban a következő védekezési módot lehet ajánlani:

1. A védekezés legfőbb teendője, hogy amikor az első kis, néhány levélből álló hernyófészkek az ágak hegyén megjelennek, a fészket azonnal le kell szedni — vigyázva arra, hogy a hernyók szét ne essenek — el kell égetni. Legcélszerűbb, ha hernyózóóval csipjentesítjük le az ágak hegyét.

A hernyófészkek leszedése alkalmával azonban a nagyobb ágak

levágása tilos és felesleges. Néha több kárt okozhat, mint hasznos, mert a fa pusztulásával járhat.

A hernyóirtást már akkor kell megkezdeni, mikor még kicsinyek a hernyók, mert ha már nagyobbak, akkor levelik magukat a földre.

A hernyók tömegesebb fellépése esetén a védekezést vegyszeres irtással „Hungária Matador”, vagy „Holló 10”, „DDT” tartalmú olajos oldataival 0,8—1,0 százalékos erősségben. A fészkeket és a fák törzsét permezzük. Ezt annyiszor ismételjük, ahányszor újabb fészkek jelentkeznek.

A védekezés szerekről a tanácsok gondoskodnak.

Ha a tavaszi irtás jó, akkor a nyári nemzedék irtása már nem ad sok munkát. Ahol tavasszal nem irtják a szövőlepkét, ott ősszel nagy mértékben elterjedhet. Tehát nagyon fontos, hogy a mostani irtás tökéletes legyen.

A világ minden békeszerető emberének szól...

Dr Kovács István elvtárs előadása a Koreában járt Jogászbizottság jelentéséről

Vasárnap délelőtt, a Megyei Békéiroda rendezésében dr. Kovács István elvtárs, a Demokratikus Jogászköz Nemzetközi Szövetsége főtitkár-helyettese előadást tartott a Koreában járt Jogászbizottság jelentéséről. Dr. Ladányi Sándor, a Magyar Jogász Szövetség debreceni csoportjának titkára és Májkut Tibor elvtársak üdvözölték a jelenlevőket, majd Kovács elvtárs megkezdte előadását, ismertette a bizottság kiküldetésének előzményeit, majd így folytatta:

Sok olyan szemtanút hallgattak ki, akik megtalálták a fertőzött rovarokat. A bizottság beszerezte azokat a bűnfeleket, tartályokat, amelyeket baktériumokkal fertőzött rovarokat tartalmaztak. A bizottság tagjai elmondottak olyan eseteket, hogy

tanulhatják ebből a jelentésből, hogy tudományuk az imperialisták kezében a tömegpusztítás eszközévé válik. A mérnökök megtanulhatják belőle, hogy az elektromos áram, amely a szocializmus országában az ipar korlátlan fejlesztésének, a mezőgazdaság felvirágzásának forrása, az imperialista rablók kezében a legszörnyebb kínzásokra szolgál. Minden dolgozó áldozatos munkájával, harcoljon az imperialisták által elkövetett szörnyűségek ellen és felsorakozzék ahhoz a táborhoz, amelynek vezetője a nagy Szlájin — fejezte be előadását Kovács elvtárs.

Az amerikaiak tömeggyilkosságai...

— Közismert az a mély megdöbbenés, amellyel a világ közvéleménye tudomásul vette a bizottság megállapításait az amerikai csapatok koreai gaztetteiről, különösen a baktériumfegyver koreai és kínai bevetésének részleteiről.

A bizottság közvetlen szemtanúk vallomása alapján négy tömeggyilkosság körülmenyéit állapította meg.

A legnagyobb méretű tömeggyilkosságot Szincson körzetében követték el az amerikaiak. Itt 35.383 legyilkolt polgári személyt számoltak össze, köztük 16.234 asszonyt.

Nagy számban voltak az áldozatok között menekültek, akik más háborúsültötta területekről jöttek ide.

Szincsonban egyetlen napon, több mint 900 embert gyilkoltak meg, köztük 300 gyermeket, terhes asszonyt.

Ezeket az amerikai katonák Harrison nevé parancsnok utasítására árokba taszították, levetkőztették, majd benzinnel öntötték le és felgyújtották. Akik nem égettek el, azokat élve temették el.

Több koreai asszonyon áramot vezettek keresztül, kitéplék hájukat, s más embertelen eszközökkel kínozták a szabadságukért küzdő hőseket.

A nemzetközi jogászbizottság tagjai azonban azt is látták, hogy ez a bátor nép tovább dolgozik: a földalatti iskola'ákban folyik a tanítás, munka után az emberek színházba, moziba mennek.

A koreai nép, a legnagyobb nehezségei közepette sem feledkezik meg kulturális igényeiről. A bizottság tagjai is meglátogattak egy 70 méternyi mélységben a föld alatt készített színházat, elemek a koreai operába és együtt gyönyörködtek a dolgozókkal a koreai művészek alkotásaiban.

Értekezletet tartanak szerdán a megye gépállomásainak vezetői és élenjáró dolgozói

Értekezlet lesz szerdán délelőtt 9 órakor gépállomásvezetők, politikai helyettesek és élenjáró dolgozók részére Debrecenben, a Megyei Tanács Vörös Hadsereg-úti székházában. A tavaszi munkában elért eredményeket, valamint a növényápolásban, aratás-

eséplésben és tarlóhántásban a gépállomásokra váró feladatokat tárgyalják meg. Az értekezleten jelen lesz Barcsi Gyula elvtárs, a Megyeibizottság titkára, a Megyei Tanács gépállomási csoportjának vezetői és előadói.

SZILÁRD FEGYELEM, SZILÁRD VEZETÉS...

... és öszre milliómos szövetkezet lesz a Ságyári tsz

Négyszázkilencvenöt hold szántó, ebből 171 hold a kapás és 80 hold a gyapot. És ehhez csak 65 a tagok száma a bősződnyű Ságyári tsz-ben.

— Nem nagy ez a gyapófeld? — Bizony nagy.

— Egy hold gyapotra általában véve egy munkacér kellene.

— Ugy bizony, tudjuk, de állunk elébe.

— Mégis csak nagy ez a feladat! Hiszen minden tagra több mint egy hold gyapot jut, meg aztán szép nagy a tsz állatállománya is. Hogyan fogják megmunkálni a sok kapást, hogyan aratják le a sok kalászosat, hogyan gondozzák és kezelik az állatokat?

— Jó munkaszervezéssel, szilárd munkafegyelmével. Nem ismételljük meg a tavalyi hibákat... — mondotta Bácsi Imre.

Tanultak a múlt év hibáiból

Mert bizony hibák tavaly e-ösztül voltak. Először is a munkafegyelmel igen laza volt, a tagok egy része csak akkor dolgozott, ha kedve volt hozzá. Ezért aztán a kukoricát tavaly csupán egyszer kapálták meg, a gyapot sem hozott olyan termést, amilyent vártak. Egyszóval nem úgy ment a munka, ahogy kellett volna. Nagyobb eredményeket érhettek volna el, de így is 38 forintot érteket tett ki minden ledolgozott

munkaegység után a juttatás.

A télen azonban változás történt. Eppen a 38 forint forrasztotta össze a tagokat. Miért? Azért, mert ez a 38 forint még mindig jóval több, mint amennyit egy egyéni gazdálkodó dolgozó paraszti megkeresései ugyanazon munka elvégzésével. És éppen ezért túrtak fel előttük a fejlődés útjai. A rossz, laza munkafegyelmel, ha a tagok egyrésztnek távollétével, ha az egyszer megkapált kukoricából és a silányan megmunkált gyapótból, az eldől és lassan le-aratolt búzából mégis 38 forint juthatott egy munkaegységre, inennyi juthat akkor, ha a kukoricát négyszer, a gyapotot hatszor és a kukoricát megfelelően kapálják meg? Mennyi? Hát minden bizonyonnyal jóval több, mint 38 forint. Ezért pedig érdemes dolgozni, érdemes fegyelmel-letnek lenni!

Hogy pedig valóban szilárd legyen a munkafegyelmel, még márciusban taggyűlést kizárták a notórius lógókat, Sávógó Sándornét, Erdős Gyulát és Oláh Lajost. Volt is hatása a kizárásnak! Azóta a munkafegyelmel nincs baj. Ezt az eredmények bizonyítják. Elvégezték a kukoricát és a takarmányrépa első sarabolását és egyelést, lekaszálták a lucernát, javában sarabolják a gyapotot. Hozzákezdtek a

kukoricakapáláshoz is. Jól halad tehát a munka! Ha nem is az első a megyében, de mindenestre az élenjárók közé sorakoznak fel a Ságyári tsz tagjai. Ed-dig jó munkát végeztek, mert a növényfélésegek területét felosztották a tagok között, a tagok munkaegységeit és két hri-gádban dolgoznak, amelyek versenyben állnak egymással. (Igaz ugyan, hogy csütörtökön nem tudták, hogy melyik brigád vezet a kettő közül.)

Nyolcmázsás termésért folyik a harc

Nyolc mázsa gyapot a holdankénti előirányzat, nyolc mázsás termésért folyik a harc. Ha a munkafegyelmel ilyen marad s a jó vezetősen mulik, hogy maradjon — akkor csak gyapotból mintegy 700.000 forintot vesz be a szövetkezet. És ha a kukoricát, kukoricát meg a többi kapást is annak rendje-módja szerint megkapálják s a kalászosokat is ide-jében szemvesztés nélkül le-aratják, akkor...

Akkor? Első szövetkezet lehet-nek a megyében. Még többet ke-reshetnek, mint tavaly a bihar-nagybajomi Decemfer 21, ahol 63 forint jutott egy munkaegységre. Még milliómos szövetkezet lehet az ősszel a Ságyári.

Rácz Béla.

A pirossapkás lány

Ma este fél 8 órai kezdettel mutatja be a Csokonai Színház Tóbi László sportvígjátékát: „A pirossapkás lány”. A bemutató-n résztvesznek a D. Honvéd labdarúgói is.

Miért nem rendezi a Vagongyár a színházzal szemben fennálló tartozását

A szocialista színház feladata a ma problémáinak, a haladó hagyományoknak művészi, szocialis-ta-realista ábrázolása mellett az is, hogy szorosabbra szűze a kapcsolatot a dolgozókkal, az új kö-zönséggel. Ezért kötött a színház a város legnagyobb üzemével, a Vagongyárral színházlátogatási és a vidéki színházak történel-mében első szocialista együttmű-ködszi szerződést.

Meg kell azonban állapítani,

hogy az együttműködszi szerző-dés végrehajtása körül mindkét részről komoly mulasztások me-rültek fel. Ezt a Vagongyár üze-mi pártbizottságának és a színház pártszervezetének együttes-en és minél előbb meg kell vizsgálniuk, hogy a látószögös szerződés helyett igazi együtt-működszt valósítsanak meg.

Az első szerződés, amelynek megkötése majdnem négy hó-nappal előzte meg a szocialista szerződést, úgy éreztük, hatal-mas lépést jelentett a Vagongyár kultúrforradalmában. Addig csak 35-40 állandó vagongyári színházlátogató volt, ettől kezdve 800 lett. A hiba csak az, hogy a Vagongyár közönségszervezőinek munkája az eredmény elérésével megállt, megtartására, annak továbbfejlesztésére nem fordított gondot senki. A végrehajtást nem ellenőrizték, a pártbizottság és a vállalatvezetőség egymásra há-rítgatják a felelősséget. Mert felelősség van. Eggyrészt a színház-zal szemben: a további szervező-munka teljes ledlása miatt a szerződő fél, a Vagongyár több-ezer forinttal tartozik már lejárt-szott előadásokért a színháznak, másrészt a Vagongyár többszáz dolgozójával szemben, akik bár nincsenek a részletekkel elma-radva, mégsem jöhetnek színházba, mert befizetett összegeik a nemfizető tartozásainak fede-zését szolgálja.

A színház a tartozások további növekedésének megelőzésére a tartozások rendezéséig felfüg-gesztette a Vagongyár kollektív bérletében tartott előadások meg-tartását. Meg kell azonban kér-deznünk, miért nem teljesít az egyik állami üzem a másikkal szemben szerződésileg vállalt kö-telezettségét?

SZENTESSY JÁNOS,
Csokonai Színház tagja

